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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
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Begroting  -  Uitgaventoetsingen

Deze legislatuur werd een reeks initiatieven in de steigers gezet om de effectiviteit en 
efficiëntie van de Vlaamse overheidsuitgaven te verhogen.

Vooreerst werd via de Vlaamse Brede Heroverweging een algemene doorlichting uitgevoerd 
van de uitgaven in de Vlaamse begroting. Dit leidde tot een reeks eindrapporten en tot een 
selectie van onderwerpen die de komende jaren via grondige uitgavendoorlichtingen zullen 
worden onderzocht. Via een Mededeling aan de Vlaamse Regering werd op 19 november 
2021 de lijst van uitgaventoetsingen voor deze legislatuur vastgelegd.

Op 10 maart 2022 gaf minister Crevits toelichting bij de geplande uitgaventoetsing “Het 
Vlaams beleid i.h.k. van productiviteit”.

Graag verneem ik voor elk van de geplande spending reviews volgende zaken.

1. Kan de minister de concrete scope van het onderzoek binnen de betrokken spending 
review toelichten? Welke uitgaven en onderwerpen zullen deel uitmaken van het 
onderzoek?

2. Op welke wijze zal uitvoering worden gegeven aan de aanbeveling om onderzoeken 
eerder thematisch, en dus over beleidsdomeingrenzen heen, te organiseren?

3. Hoe zal deze toetsing concreet worden aangepakt? Wat is de stand van zaken en welke 
timing wordt vooropgesteld? In welke governance wordt voorzien?

4. Zal daarbij ook gekeken worden naar interacties met andere beleidsniveaus (bv. 
federaal en lokaal)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (247), Hilde Crevits (442), Bart 
Somers (232), Ben Weyts (416), Zuhal Demir (584), Wouter Beke (443), Matthias 
Diependaele (271), Lydia Peeters (1000), Benjamin Dalle (110)
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1. Zoals blijkt uit de mededeling VR van 19 november 2021 zullen de door de Vlaamse 
Regering onderstaande 8 weerhouden thema’s worden uitgewerkt.

Onderwerp
De bovenbouw boven de subsidies van departement CJM
Het hoger onderwijs
Duurzaam watergebruik en de organisatie van het waterlandschap
Instrumenten van het woonbeleid
Organisatiestructuur van de Vlaamse overheid
Modal shift in Vlaanderen
Het Vlaams beleid i.k.v. productiviteit
Integreren van de drie zorgbudgetten

Elk thema wordt uitgewerkt in een bestek (plan van aanpak) voor de uitvoering van 
de uitgaventoetsing. Zodra een thema is uitgewerkt wordt het bestek (plan van 
aanpak) op de Vlaamse Regering besproken. Na de lancering van de bestekken wordt 
de uitgaventoetsing door de betrokken administraties uitgevoerd.

2. EWI zal een systemische uitgaventoetsing uitvoeren waarbij interactieve effecten 
tussen de verschillende domeinen in kaart worden gebracht om zo te identificeren 
welke uitgavenstromen bijdragen aan de Vlaamse productiviteitsagenda.

3. Alle analyses worden opgestart tegen het einde van 2022. Doel van de 
uitgaventoetsingen is om het resultaat ten laatste te kunnen meenemen bij de 
volgende regeringsvorming. Om de 6 maanden bij de rapportering over de RRF wordt 
de voortgang van de opgestarte uitgaventoetsingen toegelicht.

In overleg met de werkgroep leesbare begroting en de Inspectie van Financiën werkt 
het Departement Financiën en Begroting aan spelregels voor uitgaventoetsingen. De 
spelregels houden rekening met de ervaringen uit Nederland en de Vlaamse Brede 
Heroverweging.

4. Dat zal moeten blijken uit de plannen van aanpak. Hiervoor kan worden geput uit de 
onderzoeksvragen van de Vlaamse Brede Heroverweging waar de 
bevoegdheidsverdelingen een issue waren.


